
 

 

 

 

 

 

 

 

Au premier trimestre de l'année, un compte est débiteur de 500 DH du 5 au 21 janvier, 

et de 450 DH du 3 au 28 mars. Le taux d'intérêt débiteur est de 20% annuel. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Le nombre débiteur du premier découvert est de 500 × 17 = 8.500 

 Le nombre débiteur du deuxième découvert est de 450 × 26 = 11.700 

 Le total des nombres débiteurs du trimestre est de 8.500 + 11.700 = 20.200 

 

 Le montant des agios du trimestre sera alors de (20.200 × 20) ÷ (365 × 100) = 

11,07 DH 

 
EXERCICE 2  

 

 
 

EXERCICE 1  

Périodes

Montant 

du 

découvert

Nombre 

de jours Calcul Nombre

P1 500DH 17 500*17 8500

P2 450DH 26 450*26 11700

20200

Calcul du Nombre total trimestriel

Nombre total du trimestre

 

TD 1: Gestion de trésorerie  

Corrigé 

 



 

Les agios sont égaux à : 2 823 220 ×9 % / 360 + 200, soit  905,81 

 
 

EXERCICE 3  
 

 
1. Tableau des dates de valeur 

 

 
 

-18/05 opération avec l'étranger 15000$ x 9,30 = 139500dh 

 

- 20/04 remise à l'escompte d'effet d'une valeur de 175000dh du 20/04 au 30/juin, soit durée 

apparente + 1 jour 

10 jours en Avril 

31 jours du mois de mai 

0 jours du mois de juin 

+ 1 jours 

Total = 72 jours 

 



                175000 x 0,13 x 72 

- Agios =                                    = 4550dh HT 

                    360 

- agios TTC = 4550 x 1,07 = 4868,5dh 

- Au crédit du compte = 175000 - 4868,5 = 170131,5dh 

 

2. Echelle trimestrielle d’intérêt  

 
3. Calcul des intérêts débiteurs 

  

                                   14 122 563,50 x 0,125 

- Intérêts débiteurs =                                          = 4 903 ,66dh HT 

      (agios)                                  360 

 

- Intérêts débiteurs TTC = 4 903 ,66 x 1,07 = 5 246,92dh 

 

4. Les dépassements (le découvert autorisé : 300 000dh) 

 

- (405 800 - 300 000) x 4 = 423 200 

- (423 300 - 300 000) x 3 = 369 900 

- total 793 100dh 

 

Commission du dépassement :         793 100 x 0,02      = 44,06dh HT 

                                                               360 

Commission TTC = 44,06 x 1,07 = 47,14 

 

5. Frais de tenue de compte : 200dh HT / an, soit 200/ 4 = 50dhHT;  53,5dh TTC 

 

6. Le coût du découvert = 5 246,92+ 47,14 + 53,5 = 5 347,56dh 

8j 
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4 jr 

-Solde (11 

Avril) = 

350000+558

00=405 800 

 

-Solde 15 

Avril= 

405800+175

00= 423300 


